GRADO: TERCERO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

GUIA 09

Resolver y formular problemas de adicidn, sustracciéon y multiplicacién a partir de situaciones
cotidianas, aplicandolos al algoritmo de la division.

MOTIVACION:

Mdltiplos de un nimero

En una ferreteria se empacan tornillos en paquetes de 9 unidades.
Esta semana se vendieron los siguientes paquetes:

Lunes 2 paquetes Jueves 5 paquetes
Martes 3 paquetes Viernes 6 paquetes
Miércoles 4 paquetes Sabado 7 paquetes

1. ;Qué hago para saber cuantos tornillos se vendieron cada dia?

» El resultado se obtiene al multiplicar la cantidad de tornillos de
cada paquete por la cantidad de paquetes vendidos en el dia:

iEs la tabla

Lunes 9x2=18 Jueves 9xb=45b
Martes 9x3=27 Vienes 9x6=54
Miércoles 9x4 =236 Sabado 9x7 =63

2. ;Al multiplicar 9 x 27, se calcula el nimero total de tornillos
vendidos durante la semana? ;Por qué?

resultan de multiplicar ese niimero por otros nimeros.

Los miltiplos de un niimero se escriben como un conjun-
to y se representan con la letra M.

¢uS es mffiplo
de5ode9q?
3. Observa algunos multiplos de 5.

bx1=5 5x3=15 5x12 =60
bx2=10 5x6=30 bx15=75
M, = {5, 10,15, 30, 60, 75}
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EXPLICACION:

1. Escribe los cinco primeros mlti- 3. Compara los conjuntos.
de cada nimero indi
plos indicado. M = {3, 6, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33}

Ms = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40}

» ;Qué nimeros son multiplos de 3y
de 5 al mismo tiempo?

| 4. Escribe F oV segun el caso.
Justifica tu respuesta.

2. Tacha los nimeros que ¢ a cada * 27esmiltiplode3 _V_
conjunto- porque 3 X 9 = 27
M, =14,7.8,12, 15, 16} *+ 2esmiltiplode8 ——
M, = {33, 21, 12, 11, 22} —

M, = {13, 14, 10, 7, 100, 95} » 35esmiltiplode 5 ____
M, = {12, 15, 20, 18, 13} porque

uas009e @b Piensay aplea

* Une con una linea los mdltiplos
de 8 de menor a mayor y hallaras
la silueta de un animal.

8 =
¢ 16

102 24
96°
.32
e .
-20 -48

-56

En mi casa hay 12 dulces y mi
mama los quiere repartir, en
partes iguales, entre Santiago,
Diego y yo.

1. ;Alcanzan los dulces para
nosotros tres?

EJERCICIOS:
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2. ;Cuantos dulces recibe cada uno?
* Como son 3 nifos, se reparten los dulces en tres grupos.

et et |t
)

+ Esta operacién se puede representar asi:

12 + 3 = 4
Dulces que se Nifos entre quie- Dulces para T
van a repartir. nes se reparte. cada nino. En la division se
usan los signos
: +oL_.oelee
Se lee: doce dividido entre tres es igual a cuatro. dividido entre.

A R R T R s s
Cuando se reparte una cantidad en partes iguales se hace
una divisién.

3. Camilo tiene 27 borradores. Si hace grupos de 3 borradores,
;puede formar 9 grupos? ;Por qué?

« Reparte en partes iguales segun la condicién dada:

v 24 l4pices entre 6 nifios. > De 15 flores reparte 3 para cada

/ s florero.
LN | eyt tel

1IURYE
/jsg/ ﬁ\ﬂg"a i*f% iﬁﬁ!g

24+6= ] D+0=0
¢Cuéntos lapices le corresponden ¢Para cuéntos floreros alcanzan las
a cada nino? flores?
» 30 balones entre 5 grupos * De 18 manzanas reparte 2 para

@ ®@ @ @® cada nifo.
“557rrs | BREeS
®HTBRDP R ¢
peae?e e Veogvg

¢Cuéntos balones hay en cada ¢Para cuédntos nifios alcanzan las
grupo? manzanas?

s=Nssanae j@bs Pinsayaplica QP eePeTENg

L@@
Qe ®

1. Juany Oscar tienen 121 canicas. Le regalan 59 a Laura
y las otras se las reparten en partes iguales. ;Cuantas
canicas le queda a cada uno?

2. William compré6 4 paquetes con 6 marcadores cada

uno. Si los reparte entre 8 amigos, /cuantos marcado- .“
res le da William a cada uno?
3. Inventa un problema donde tengas que utilizar la di- °°.
visién 36 + 4.
EVALUACION:
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1 Complet estas frases:

En una multiplicacion, si cambiamos el orden de 1os e

obtenemos ] MISITET oo e e,

Fara multiplicar tres nimeros, multiplicamos primero ... ... de ellos,
yelresuladolo ... por el ercero.
2 Caleula
23 52 12 21
% 2 ¥ 3 ® 4 ¥

3 Expresa con dos multiplicaciones distintas cudntos cuadrados hay.

CREATIVIDAD

Ohserva, inventa y completa.
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